
明洋中学校だより 「自主・自律・連帯」10月号～秋本番を迎え～ 

 ようやく暑さも和らぎ過ごしやすい季節となりました。地域の皆さま方におかれましては、いかがお過ごしで

しょうか。また、平素は、本校の教育の充実に変わらぬご理解とご協力を賜り誠にありがとうございます。 

 さて、文化の秋、スポーツの秋と言われますが、本校では秋本番を迎え、先日体育大会を実施し、11月には文

化発表会を予定しています。しかし、地域の皆さま方には、新型コロナウイルス感染予防のため、ご参観いただ

けないこともありますが、ご理解を賜りますようよろしくお願いいたします。 

◇第72回明洋中学校体育大会を開催しました 

 ９月21日、晴天の中、第72回体育大会を開催しました。 

 本年度は、新型コロナウイルス感染予防のため午前中の開催とし、参観は保護者に限らせていただいての実施

となりました。毎年お越しいただき、生徒の頑張る姿を楽しみにしている地域の皆さま方には大変申し訳ござい

ませんでした。どの生徒も精一杯のプレーが見られました。特に盛り上がったのは、クラス全員がバトンをつな

ぐ全員リレーでした。また、最後には３年生がソーシャルディスタンスを踏まえた「手をつながないフォークダ

ンス」を披露し、アンコールが起こるほど感動しました。 

 お越しいただいた保護者のみなさんからは、温かい声援をいただき本当にありがとうございました。 

◇２年生で性学習を行いました 

 ２年生で性学習を行いました。今回は、「あなたが生まれた時のこと」をテーマに保護者の方々に

その時の様子や気持ちを教えてもらいましたので、紹介します。 

〇あなたを産むときとても大変でした。なかなか出てきてくれず丸一日以上かかりました。へその緒が首に巻き

ついて引っ掛かってしまい出てこれなかったのです。「もう、お腹を切って出すしかない。これ以上は赤ちゃん

が心配だ。」とお医者さんがいったとき、体をよじらせて運よくへその緒が外れて出てきてくれました。 

 大きな産声を上げ、元気に産まれてきてくれたことにどれだけ感謝したかわかりません。 

 

〇妊娠中は、お姉ちゃん達と違い、つわりもなかったし順調に育ってくれました。でも、ママは帝王切開という

手術を受けました。お腹の傷は残るけど、あなたたちが産まれてきた証です。パパとママの子どもに産まれてき

てくれてありがとう。 

 

〇あなたは我が家に産まれてきた初めての女の子ということもあり、家族全員にとてもかわいがられて育ちまし

た。お父さん、お母さん、おじいちゃん、おばあちゃん、兄弟、みんな絶対的味方です。安心して楽しく頑張っ

てください。 

 

〇予定日の半月前から、仕事もソワソワして落ち着かず、名前を姓名判断の本などを買い考えていました。 

 夜、仕事から帰ってきてビールを飲みながらママのお腹をさすり、初めての子なのでワクワクしていました。 

 産まれてきたときは、五体満足で健康だったのでなによりでいた。 

『消費者啓発講座』を開催しました❢ 

 去る９月９日（水）、和歌山県消費生活センター相談員 小松正代様をお招きし、高齢者を中心とした消

費者被害の防止を目的に「消費者啓発講座」を開催しました。 

◇講演の内容【実際に発生した事例及び対応方法】 

１ 新型コロナウイルス感染症の問題に便乗した悪質商法の多発 

 ⑴感染防止用のマスク、消毒液を通信販売で申込み代金を先払いしたが商品が届かない。 

                  （通信販売で買った品物は、クーリングオフができません。） 

  ⑵頼んでいないのにマスクが勝手に自宅に届き、高額な金額を請求された。 

  ⑶給付金に関連して、高齢者に個人給付金に追加があると嘘を言って預金通帳とキャッシュカードを 

   だまし取られた。 

 ⑷コロナを口実に、訪問販売によるウイルス除去機能が付いた浄水器や検査薬を買わされた。 

２ 災害に便乗した悪質な修理業者に注意 

 台風等の災害で家屋に被害が生じた場合、屋根の点検を無料で実施し、「このままでは次の台風が来 

 たときに家の屋根瓦が隣家へ落ちたりして危険ですよ。」と周辺への迷惑をあおり高額な修理代金を請 

 求する悪質な修理業者が存在するので、地元の業者に見積を取り、適正な契約内容であるか確認するこ 

 とが必要。 

 

❖詐欺にあった被害者の特徴は、「詐欺被害について自分は大丈夫と認識してい

た。」、「子どもと詐欺被害について話をした経験があった。」ということであ

り、「自分だけは大丈夫❢」といった過信は禁物です。 

【悪質商法・詐欺被害に遭わないために・・・】 

１ 不審な電話がかかってきた時は、長時間話を聞かず途中で電話を切りましょう。 

２ 必要なければキッパリと断りましょう。 

３ すぐに契約しない。契約を急がせる業者は要注意❢ 

４ 電話の着信拒否、ナンバーディスプレイを設定しておきましょう。 

５ 周囲の人間関係を密にしておきましょう。 

６ 困った、しまったと思ったらひとりで悩まず 

 消費者ホットライン『１８８（イヤヤ）』に相談しましょう。 
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〇講演会終了後に、学校・保護者・地域の方々で30分程度の意見交換の場を設けさせていただきます。 

田辺第三小学校 学校だより 

◇運動会に向けて頑張りました。 

 ９月末の第131回運動会に向けての子どもたちの頑張りを紹介します。 

 今年度は、新型コロナウイルスの影響により例年どおりには行えない状況でしたが、子どもたちはそれぞ

れの種目で力いっぱいの姿を見せられるように、また、田辺第三小学校のメンバーとして笑顔いっぱいで頑

張れるように一生懸命練習しました。 

低学年【１・２年生】 中学年【３・４年生】 

ダンスの練習中です。難しい動きにも楽しくチャレンジしました。 

高学年【５・６年生】 

旗の演技と組体操(今年は一人技のみ)の練習です。 

エアコン始動！ 

普通教室にエアコンが設置されました。２学期はエア 

コン始動で授業が行われています。室温が２８度ぐらい 

になるよう調整し、換気も定期的に行いながら快適に過 

ごすことができています。 

令和２年度 田辺学社融合夏季研修会を開催しました 

 田辺市では、平成19年度より学校と公民館（地域）が連携し、地域

の特色を生かした学社融合事業を実践しており、その取組の更なる進

化・発展を図るため、平成30年度から学社融合推進協議会を設置し、

学校運営や学校の課題に対して保護者や地域住民が参画できる仕組み

を構築し、互いに知恵と意見を出し合いながら地域と連携した学校教

育活動の在り方、学校支援を通じた地域づくりに取組んでいます。 

 学社融合推進協議会が発足して３年目となる今年度は、今までの取組を振り返り、一層の識見を深め内容

の充実を図ることを目的として、「田辺市学社融合推進協議会が目指す未来の姿～地域に開かれた学校づく

り・学校を核とした地域づくり～」をテーマ本研修会を開催しました。 

 本研修会は、毎年市内の公民館長、小中学校の校長、幼稚園の園長が一同に会し実施していましたが、今

年度は新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策のため、対象者を４ブロックに分けて開催し、西部及

び芳養谷地域では、去る９月４日（金）に芳養公民館にて開催しました。 

【研修内容】 

〇実践事例発表  上芳養中学校の実践 

〇講演    『学社融合推進協議会を核に据えた 学校づくり 地域づくり』 

     ～学校運営協議会と地域学校協働活動が両輪となって進めるコミュニティスクール～ 

〇講師    和歌山県教育庁 紀南教育事務所 社会教育主事 福田 勝也 様 

 実践事例発表では、上芳養中学校の生徒たちが保護者や地域の方々と

共に、上芳養地域の魅力を多くの人に知ってもらい、地域を盛り上げる

ために取り組んでいる「上芳養アピール大作戦」の様子が紹介されまし

た。また、講演では社会教育主事としての立場だけでなく、一人の保護

者や学校運営協議会会長（生馬小学校）としての視点も交え、学社融合

推進協議会を核とした学校・地域づくりの在り方やホワイトボードを有

効に活用した会議（ホワイトボードミーティング）の方法について分かりやすくお話をいただきました。 

※ホワイトボードミーティング 

 会議で出た意見等をホワイトボードにまとめ、それを写真等で保存しておくことで議事録として活用できます。 

第74回 グランドゴルフ大会について（西部公民館・西部センター共催） 

 表題の大会について、11月下旬に開催を予定しています。 

 今大会は、３世代（子ども、保護者、祖父母）による交流大会として開催を予定しています。 

 小学４年生以上で、西部公民館区域にお住いの方であれば、どなたでも参加できます。 

 詳しくは、11月号にてお知らせいたしますので、是非ご参加ください。 


